

Из истории общественно-политической мысли

В.Д. ЗОТОВ
доктор философских наук, профессор
Российского университета дружбы народов,
академик Академии гуманитарных наук^{*}

Петр Столыпин и его идеино-политическое наследие в современной России

«Государственное дело Столыпина
не умерло, оно живо и ему предстоит
возродиться в России и возродить
Россию»

И.А. Ильин¹

27 декабря 2012 г. Президент РФ В.В. Путин и председатель правительства Д.А. Медведев возложили цветы к памятнику государственному деятелю дореволюционной России П.А. Столыпину, отметив тем самым 150-летие со дня его рождения. Показательно и то, что памятник возведен в центре Москвы на площади Свободной России рядом с Домом правительства. Ранее, 26 мая 2008 г., постановлением Правительства Российской Федерации была учреждена «Медаль П.А. Столыпина» двух степеней как награда за заслуги в решении стратегических задач социально-экономического развития страны.

Все это можно было бы воспринять как простое увеличение количества памятников и наград, которых у нас и так немало. Однако есть одно принципиально важное обстоятельство. Дело в том, что в советские времена личность Столыпина, его жизнь и деятельность находились вне пределов положительных оценок. Ленин называл Столыпина «погромщиком», «обер-вешателем», часто упот-

* Зотов Виктор Дмитриевич, e-mail: a-gas@ya.ru

¹ Петр Столыпин. Сборник (Сост. Лысцов Г. И.) М., 1998, с. 250.